



学习贯彻落实总书记重要讲话精神和党中央决策部署 坚决打赢大上海保卫战

# 降新增防反弹 坚决打赢保卫战

## 金山 | 深入“六防一保”

### 最大限度消除风险源

本报讯(记者 屠瑜)为推动社会面持续稳定清零,朝着常态化精准防控迈进,金山区在持续推进十大攻坚行动的基础上,深入开展“六防一保”专项工作,最大限度消除风险源。

一是防漏检。全面实施“扫街、扫楼、扫村、敲门”行动,加强企业、工地沿街店铺、专业市场等重点场所排查,加强快递外卖、货车司机、一线工作者等重点人群筛查,严控漏检风险。

二是防失查。从细把对外交通道口、街镇路口、小区村域门口“三道防线”,加强“人、车、物、证”四位一体排查,最大限度减少流动中的疫情风险。

三是防漏管。科学开展“三区”管控,重点加强毗邻地区、城中村、农民出租房等区域的防控。深化微网格治理模式,加强农村出租房“旅店式”管理,确保外来人员应管尽管。加强复工复产事前审核管理,严格落实企业复工复产疫情防控指引要求,切实防止企业疫情暴发。

四是防聚集。从严开展社会面管控,联动开展街面巡查、视频巡查、无人机巡查、暗访督查,杜绝人员扎堆聚集。精选若干阳性感染者流调案例,制作企业防疫和个人防护案例教学视频,增强企业和市民防疫意识。

五是防外溢。全面开展方舱医院、定点医院、隔离场所排查整治,专班化落实市级方舱闭环、兄弟区隔离板房建设运行防疫工作,确保形成闭环、防控到位。

六是防延误。立足于“发现早、处置快、措施实”,全面发挥常态化核酸采样点效用和核酸检测机构能力,强化异常人员应急处置,确保做到“四应四尽”。

七是保落实。落实包保责任制,在层层签订清责责任书的基础上,开展清零攻坚专项督查考核,成立复工复产复市企业督导服务千人团,强化群防群控、联防联控机制。

## 奉贤 | 创建“无疫之区”

### 清零一块 守住一片

本报讯(记者 李一能)在上海疫情防控关键时刻,奉贤区已然进入决战状态。当下,奉贤区力争疫情全面清零,创建“无疫之区”,并积极复工复产,开展云签约招商引资,在做好疫情防控的同时统筹做好经济发展工作。

在疫情防控方面,奉贤区按照打赢大上海保卫战的要求,背水一战、一鼓作气、善作善成,科学制定“防输入、防反弹、无新增”的防疫方案,力争5月10日前不超5例,5月20日实现全面清零。

奉贤区发动群众层层分解,守住自家门,每个人都是战斗员,不当局外人。累计消杀点位1.9万个,做到无遗漏、无死角,防患于未然。从严“三区”管控,静下来、少流动、不集聚。

截至目前,奉贤区数字哨兵、场所码覆盖点位3.5万余个。443家满天星超市累计保供130万单。布局满天星核酸采样点974个,启用568个,落实采样人员2394人。应急就医“三辆车”服务群众3.3万人次。

当下,奉贤区正在实施“双阳双控”工程,第一时间追阳、转阳,第一时间控密、控区。采取圈层管理,密接宽判、次密戴帽、高筛严管,在开放中扑灭疫情。为此,5万多名党员干部长期奋战一线,百名防疫专员常驻企业,2888个无疫小区(村组)连点成面,清零一块、守住一片,实现“无疫之区”。

在疫情防控的同时,奉贤区也在积极打破阻隔,开展云招商、云开工、复工复产两手抓不停步,化危为机。实施一朵云、一根线、一个面、一条边的“四个一”云审批计划。昨天下午,奉贤区举行2022年“云招商”“云签约”大会,欧莱雅、安姆科等33个项目代表集中云签约。

## 崇明 | 覆盖“电子哨兵”

### 稳妥有序推进社会面放开

本报讯(记者 李一能)当下,崇明区把降新增和防反弹作为重中之重,深化实施十大攻坚行动,已完成79个“无疫社区”、233个“无疫村”创建。今后将适时开展压力测试,稳妥有序推进社会面放开。

为实现这一目标,崇明区聚焦花博方舱、市级隔离房基地、兄弟区在崇隔离房基地,完善工作专班机制,加强运营服务保障,做好区域联防联控,防止疫情外溢蔓延。

加强风险人员管理。加强货运司机、快递骑手、志愿者等城市服务保障人员筛查管理,完善出院出舱、集中隔离场所、临时集中隔离点等高风险人员返回社区的管控工作。

在核酸筛查方面,崇明区已优化启用217个常态化核酸采样点,分区分级做好筛查检测,做到不漏一户一人,提高“采、送、检、报、转、收”全流程效率。

同时,崇明区正集中开展环境消杀,全区共梳理出10459个重点消毒场所,累计出动人员20.9万人次,消毒场所12.8万个次。并加强重点人群疫苗接种,全区60岁以上老年人新一轮接种12594人,累计首针接种率71.7%,全程接种率67.68%。

为了安全有序推进复工复产复市,崇明区加快推动“场所码”“电子哨兵”全域覆盖,建立重点企业“白名单”,落实“一企一方案”。推动江南造船、沪东中华等长兴央企在已经复工基础上逐步达产,保障好重点产品生产。

在生活保障和农业生产方面,崇明将持续做好全区分区分时限流开放。加强各类农资供应保障,确保春耕不误农时。

## 凡人战疫

# 交大校园里的“菱”丹妙药



为了送药,张碧菱的私车已消耗了相当于一千公里里程的汽油

她不是医生,但是每天近百项医疗需求都需要通过她作为枢纽传递和反馈;她不是药剂师,但校园里的上万份药品由她派送,近千位师生的用药和病情被她牵挂。疫情期间,上海交通大学学生工作指导委员会教师张碧菱带领辅导员赵皓东、安向昕组成医疗联络小组,为封控楼栋无法自行就医的同学和驻楼老师、楼管阿姨提供服务。

即使过了午夜,学校的信息系统中仍然会时不时跳出新的医疗需求,深夜刷后台成为张碧菱的新习惯。“过敏、胃痛、挫伤、干眼症这些平时看上去不太起眼的‘小毛小病’封控时期也会因为处理不当或者处置不及时带来很大的健康隐患,还有糖尿病、高血压等很多慢性病和基础病,药品的保障需求量很大。”医疗联络小组承担起搭建学生个性化需求与校医院、瑞金医院等机构医疗服务桥梁的责任,不仅充当医院“预检台”,还把“药方”到同学手中的最后一公里全部承担了下来。

3万多名学生的校园,每天都有近百项医疗需求。张碧菱带着两名辅导员几次优化流

程,不断提高效率。除了遇到急诊、转诊等紧急情况,许多药品因缺货需要改换替代药,疫情期间,桩桩件件都是挑战,处理起来很不容易,但也成了常态。一个月下来,张老师不仅对问诊开药流程早已熟稔于心,那些晦涩的药名也滚瓜烂熟,连用途和基本用法都仔细记录,清清楚楚做好学生和医生之间的“医助”。

这些日子,张碧菱脑海里存下一张清晰的路线图,对上海交大闵行校区里100多栋宿舍楼的方位了如指掌。每天下午,她从校医院医生手中接过一大包药品,开始核对信息,按楼栋分拣、打包,再一栋栋送过去。在上海交大疫情防控最严峻的那段时间,用药需求集中,每去一栋楼都要穿脱一次防护服。“那段时间真的是最累的,一天跑下来常常感到虚脱,防护服粘在身上,脱了以后又是‘飘在车里’的。”

送药的私车是“萌新药神”张碧菱的“战友”,它已消耗了相当于一千公里里程的汽油。看到张老师的“小身板”每天忙碌奔走,学生们给她起了个昵称,叫“‘菱’丹妙药”。

本报记者 易蓉 通讯员 杜欣



10:00

## 守牢12小时“钉子岗”



20:30

日落月出,公安民警值守“钉子岗”,孤独的背后是坚守。所谓“钉子岗”就是民警需要像钉子一样,扎在固定岗位长达12小时。上海的疫情防控仍处于关键时期,快递外卖骑手作为上海保供的重要力量,他们的健康直接关系到快递外卖的安全。

为进一步加强配送快递行业管理,筑牢安全防线,静安警方进一步加大对外卖快递骑手日常检查力度,严查严处“黑骑手”“阳骑手”等违法犯罪活动。并在全区100个卡点、路口开展清查整治行动。目前,静安警方采取“钉子岗”+“流动哨”的形式开展叠加核查,确保“逢车必检、逢人必查”,严格查控,规范处置,坚决做到“不漏一车、不漏一人”。

本报记者 孙中钦 摄影报道